

证监会“半夜鸡叫” 公布28家预披露公司

优先股、沪港通能否对冲IPO“抽血”?

4月18日夜,28家排队上市企业预披露名单突然而至。在经历了3个月整改,以及出台了优先股、沪港通等一系列刺激政策后,A股还会否谈IPO色变?投资者在关注资金面的同时,更关注上市企业的质量和信用。据新华社

新股发行重启窗口再度打开

在相宜本草2012年10月25日预披露申报稿后,IPO预披露就陷入了停滞状态。尽管2013年底重启了新股发行,但预披露环节一直处于断档状态。

28家排队上市企业预披露名单公布,将IPO发审重启预期再次推至眼前。

证监会公布的数据显示,今年首批发布的预披露28家企业名单中,拟在上交所主板上市企业16家,占预披露总数的一半以上;拟在深交所中小板上市企业4家;拟在创业板上市企业8家。其中,8家企业变更上市地点由深市中小板转移至沪市主板。

按照募投项目资金使用量,16家主板企业共计拟募资87.47亿元,4家中小板企业9.78亿元,8家创业板企业29.77亿元。从单家规模看,拟发行规模最大的是中信证券保荐的金诚信矿业,募资上限9500万股,募集资金使用量20.2亿元。

“目前是年报补充高峰期,一部分企业未能及时补充经审计的2013年年报,故有一批企业将集中在下一个阶段预披露。”一位投行人士告诉记者,这只是排队企业的冰山一角,预计未来还将有上百家企业披露信息。

二季度或有近50家企业上市

随着预披露企业陆续公布,第二轮新股上市的脚步越来越近。民生证券研究院副院长管清友表示,新股重启速度基本符合预期,预计在5月份可能正式重启。本次预披露的28家企业离正式发行仍需一段时间,因此信号意义更为明显。

截至4月17日,证监会处于正常审核状态的企业有606家,其中上交所165家,深交所中小板226家,深交所创业板215家。

德勤中国全国上市业务组中国A股资本市场主管合伙人吴晓辉表示,按照注册制的安排,逾600家排队企业将在两年内逐步被市场消化。“考虑到发审会在二季度重启新股发

行,按照正常的进度每月将有超过30只新股上市,仅二季度估计就有35-50家。”

这一发行速度和去年底首批上市的发行速度基本一致,大盘持续低位徘徊印证了市场的悲观情绪。在管清友看来,新股上市可能导致资金分流,大盘指数或被抑制,次新股热度有望上升。

不过,也有业内人士认为不用过于担忧,从预期看优先股、沪港通等政策陆续明朗,将引入增量资金对冲IPO“抽血”。吴晓辉判断,证监会在审核时会考虑市场承受力和资金压力,预料二季度不会有像陕煤股份这样的大企业IPO发行。

观察

近四成企业“变脸” 打击投资者信心

A股资金面情况仅是影响市场走势的一方面因素,上市公司基本面好坏则是决定市场表现的另一大推手。然而,去年IPO开闸后部分上市企业出炉的一季报并没有向投资者交出满意的答卷。今年一季度业绩预告显示,新上市的48只次新股中,已经有17只出现业绩预降或亏损,“变脸”数量高达近四成,令投资者寒心。

尤其是牧原股份、金一文化、东方通等个股今年1月才上市,3月便纷纷预亏,当时补充披露的信息究竟含有多少水分?

对此,证监会表示,监管部门已要求发行人和保荐机构对业绩下降的原因,以及是否严格履行信息披露责任进行核实,同时也建议投资者对招股说明书等信息披露文件中所揭示的经营风险和业绩波动情况予以充分关注。

这一表述令投资者担忧财务核查又是徒有虚名。专家认为,在预披露信息提前曝光受社会集体监督的同时,监管层也应启动有关责任倒查风暴,对那些造假者处以最严厉的处罚。

链接

28家预披露企业名单

主板(16家): 海南海汽运输;福建龙马环卫装备;常州腾龙汽车零部件;安徽九华山旅游;上海联明机械;上海电影股份;宁波继峰汽车零部件;金诚信矿业;江苏万林现代物流;中电电机;正平路桥;浙江万盛;浙江诺力机械;亚振家具;广州维力医疗器械;浙江天达环保。

中小板(4家): 无锡洪汇新材料;苏州市世嘉科技;四川帝王洁具;杭州微光电子。

创业板(8家): 湖北华舟重工;广州市爱司凯科技;杭州中泰深冷技术;天津利安隆新材料;石家庄通合电子;北京数字认证;南京德乐科技;宏宏科技。

华夏银行南京第20家支行--六合支行正式开业

4月18日,华夏银行南京六合支行盛大开业,这是华夏银行南京分行在南京市设立的第20家支行,也是在江苏省内的又一家正式对外营业网点。六合区委区政府、监管部门和华夏银行有关领导以及重点企业代表出席了开业仪式。六合支行位于雄州东路1号六合区政务中心,人流密集、地理位置优越。据悉,支行开业当天一般性存款余额已超过16亿元,实现了开门红。

华夏银行是一家全国性的股份制商业银行,1992年成

立于首都北京。22年来,华夏银行致力于实现服务专业化、业务品牌化、经营特色化、管理精细化,向着“建设具有鲜明品牌特色的现代化商业银行”的目标不断迈进。截至目前,华夏银行已经在全国主要城市设立34家一级分行,营业网点超过500家,形成了“立足经济发达城市,辐射全国”的经营格局,与境外1000多家银行建立了代理业务关系,在全球1000家大银行中稳居百强之列。

目前,华夏银行营业机构已经遍布江苏省内10个省辖

市,总资产近2000亿元。华夏银行南京分行自扎根金陵之日起,已经历经19个年头的风雨洗礼,作为华夏银行设立的第一家外埠省级分行,华夏银行南京分行已初步形成了业务结构科学合理,规模效益同步发展,内部管理严格规范,品牌形象稳步提升的良好发展格局,先后荣获“全国五一劳动奖状”、“全国精神文明建设先进单位”称号,连续五年被评为“江苏省文明单位”,屡次荣膺“中国银行业”十佳分行称号。(王乔)



制图 李荣荣

有的布局O2O 有的拍电影 “舌尖上的A股” 第二季上演转型潮

有“舌尖上的中国”,自然有“舌尖上的A股”。从“舌尖1”到刚刚开播的“舌尖2”,吃货还是吃货,但A股里的食品股却在谋求转型,有的干脆拍起了电影。目前,食品A股有100只,总市值超过6000亿元。从吃的零食(洽洽食品、好想你)到喝的乳品饮料(如维维股份、承德露露),甚至调味品、方便食品,应有尽有。这些食品股属于细分行业翘楚,但有的由于竞争激烈已开始转型,有的则增加销售模式,积极触网。

1 同步舌尖2 机构也是“吃货”

《舌尖上的中国》第二季开播,第一季的火爆曾让A股掀起了一股“舌尖”热,如第四集《时间的味道》中,特意介绍了腌制食品,使得金字火腿股价一度走强。巧的是,停牌10天的金字火腿上周五复牌后封上涨停。公司拟以13.47元/股非公开发行不超过3600万股,募集资金不超过4.90亿元用于补充流动资金。

已经披露的2013年年报显示,食品股也有“吃货”机构驻扎。比如,同为腌制食品,涪陵榨菜去年被社保基金三次集体增持,去年底除原有3只社保基金继续坚守外,全国社保基金理事会也新进持有该股400万股,4只社保基金共持有公司1080.84万股股票,占其流通股19.42%。

其实,这些零食小吃业绩不可小觑。如2013年涪陵榨菜实现营业收入8.46亿元,净利润1.41亿元。主营鸭脖子的煌上煌,去年也实现营业收入9亿、净利润1.11亿。因此煌上煌也被社保看中持股。

2 避开竞争 不养猪改拍电影

别以为所有食品公司都能“躺着挣钱”。不少食品加工制造业厂商林立,加上食品安全和原料成本的上涨,一些食品公司手握募集资金,开始瞄准新兴行业。

比如由于2013年味精行业产能供过于求,莲花味精预计2013年净利润亏损3亿左

右。为此,公司在生物技术、生物制药、生物新材料、生物环保等领域不断投资,今年1月拟出资收购大连汉信生物100%股权,汉信生物正是国内三大乙肝疫苗巨头之一。

高金食品转型更彻底,将变身传媒股。这家西部地区最大的生猪屠宰加工企业日前公告,将通过“资产置换”、“发行股份购买资产”等方式,置入印纪影视娱乐传媒有限公司100%股权,作价高达60亿,从而放弃其生猪养殖及屠宰加工的传统业务,进军影视传媒类产业。印纪传媒知名度并不高,但其参与过《钢铁侠》、《建国大业》、《杜拉拉升职记》等多部知名影片制作。

3 结盟电商 进天猫加速O2O

受市场竞争和消费乏力的影响,一些食品公司开始改善销售渠道。一度拥有2000多家线下门店的“好想你”,从去年开始快速关停门店,同时来自线上的交易额不断上升。公司负责人在互动平台透露,基于已有的线下店资源,公司也将进行改造布局O2O。

鱼糜肉制品上市公司海欣食品2013年净利润同比下降48.72%。该公司总经理王从勇称,电商部门的组建将在今年完成,海欣食品天猫旗舰店也进入申请阶段。

同样,由于国际对虾市场低迷,业绩受挫的国联水产决定出口转内销。本月初公司披露,将与顺丰旗下电商平台签订战略合作框架协议,借力拓宽公司产品销售渠道。据《新闻晨报》

金融前线

取到假币可凭冠字号码索赔

在昨天举办的2014年度南京市银行系统“广发银行杯”假假点钞技能竞赛上,记者了解到,目前南京市ATM机以及各银行网点柜台付出的人民币均已实现了冠字号码记录、存储、查询功能。据银行专业人士介绍,冠字号码具有唯一性,堪称纸币的“身份证”。第五套人民币冠字号码在钞票的正反面左下方。

利用冠字号码查询可以有效解决假币纠纷。如果怀疑取到假币,应在办理取款业务之日起1个月内,携带有效证件、有异议纸币或《假币收缴凭证》、办理取款业务的证明资料,到取款银行提交冠字号码查询申请。如果根据查询结果,判定为银行付出假币的,银行将收回假币并全额赔付。

通讯员 戴勇 现代快报记者 李颖鑫